

# СЪВЕТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ

## ПРОТОКОЛ

№ 12

от заседание, състояло се на 23.02.2006 г.

**ПРИСЪСТВАЛИ:** доц. д-р Лилия Райчева, доц. д-р Маргарита Пешева, Мария Стефанова, проф. Марко Семов. д-р Райна Николова, Райчо Райков, Стефан Димитров, Тома Иванов.

**ОТСЪСТВАЛИ:** Юлиана Тончева.

### **ДНЕВЕН РЕД:**

1. Приемане на отчета на СЕМ за 2005 г.
2. Докладна записка от отдел “Лицензиране и регистриране”.
3. Докладни записки от отдел “Правен” относно установени административни нарушения.
4. Докладна записка от отдел “Правен” относно отмяна на решение на СЕМ.
5. Докладна записка от Доротея Михова относно лицензионни формуляри, приети от британския регулатор ОФКОМ.
6. Докладна записка от Доротея Михова и Георги Караиванов относно становище на СЕМ във връзка с прилагането на Препоръка (2003) 9 на Комитета на министрите на Съвета на Европа.
7. Предложение от доц. д-р Лилия Райчева относно инициирането на работна среща с Комисията по етика и електронните медии.

Разни:

- Уведомително писмо от “Би Би Ти”.

Начало на заседанието 11,00 часа, водено от Райчо Райков, Председател на СЕМ, протоколист Михаела Йоргова.

**Райчо Райков** откри заседанието и предложи за обсъждане дневния ред.

Не бяха направени предложения за промени или допълнения и **СЕМ гласува с осем гласа “за” дневния ред на заседанието.**

### **ПО ТОЧКА “ПЪРВА”:**

**Райчо Райков** представи отчетния доклад с отразените корекции и да даде думата на съветниците за изказвания по него.

Според **проф. Семов** неправилно са структурирани приоритетите на Съвета – предлага т. II да бъде записана като т. I; т. I – да стане т. III, т. IV – да бъде на втора позиция. Смята, че подреждането на точките по предложения от него ред за по-логично.

**Райчо Райков** е направил подреждането в този ред, тъй като т. I “Финализиране на проекта по програма ФАР” е бил основен приоритет на СЕМ за миналата година. Следва да се уточни дали подреждането на точките трябва да се разглежда по хронология или по важност.

Съветът се обедини около подреждането на приоритетите по важност и при разместването на точките съгласно предложението на проф. Семов.

**Лилия Райчева**, изказвайки подкрепата си на казаното от проф. Семов, отбеляза, че й се струва, че така записана т. 2 от “Финализиране на проекта по програма ФАР..” е “много битова” и затова предложи да бъде записано “Ремонти и технологично

оборудване на шестте регионални бюра за мониторинг”; във връзка с текста за бюлетина – предлага да бъде записано 12 броя. (стр. 5). Все още е на мнение, че Съветът не бива да се смущава, ако посочва дефицитите – това е отчет.

**Райчо Райков** постави въпроса за дефицитите на обсъждане и очаква мнението на колегите. Лично той смята, че самокритика в отчетен доклад (при положение, че никой на е залагал “насрещен план”) не следва да присъства.

**Лилия Райчева** не еднократно е предлагала разговор по отношение на проведената ротация – мнението ѝ е, че начинът на провеждането ѝ е малко опорочен. Предлагала е в неформална среща Съветът да поговори по отношение на нещата, които не вървят – това не е отчетено. Специално относно ротацията смята, че Съветът сам си е навлякъл това негативно отношение на обществото към СЕМ: въобще с начина, по който е тръгнала, с провеждането ѝ ; на трето място – Съветът не е успял да се справи административно с оставката на Юлиана Тончева.

**Тома Иванов** вече е изказвал мнението си, че Съветът не може да приема оставката на г-жа Тончева – оставката може да приеме този, който я е назначил. В момента грешката е в Парламента и в Президентството, че не са подменили ротираните членове с нови. Не смята, че в доклада трябва да се съдържат несвършените неща – СЕМ вече е обсъждал въпроса при първия доклад и тогава Съветът е взел решение, че в тези отчетни доклад няма да бъде включван оценъчен елемент – достатъчно има кой да оценява СЕМ, а и достатъчно (за съжаление) зле е поставен Съвета пред общественото мнение, та и Съветът сам да изнася факти, които да компрометира СЕМ.

Мнението на **Мария Стефанова** най-общо съвпада с мнението на Тома Иванов, че Съветът не следва да си нарушава едно взето вече решение – няма нужда да има оценъчни елементи; необходимо е да се съобщават достоверно фактите.

**Райна Николова** приема така представен доклада, но и предлага Председателят да представи на Съвета писмена информация на следващото заседание относно въпроса с изплащане на възнаграждението на Юлиана Тончева. Поставя въпроса на какво основание Юлиана Тончева получава възнаграждение, при положение че не присъства на заседанията на СЕМ.

**Райчо Райков** информира Съвета, че на основание вътрешния правилник на СЕМ за м. февруари на г-жа Тончева може да не получи пълния размер на възнаграждение поради неявяване на нито едно заседание на Съвета. Проучвал е други основания за неизплащане на заплатата, но такива няма. Единствено на основание на протоколно решение въз основа на вътрешния правилник на СЕМ – на основание за неучастие без основателни причини в заседания да ѝ бъде отнета половин надница.

**Райна Николова** отбеляза, че има и други основания – юридически правоотношенията на членовете на СЕМ са приравнени на трудовите правоотношения, както са приравнени и правоотношенията на депутатите, както и, че за това време тече трудов стаж.

Връщайки се отново към отчетния доклад, **Мargarита Пешева** приема доклада и е съгласна със забележката на проф. Семов, че т. IV от Приоритетите на СЕМ следва да бъде на втора позиция; предлага и тази точка да бъде разработена както и предишните приоритети са разработени. Не смята, че само в този вид – дефинитивно трябва да бъде записана в приоритетите, а да се напишат няколко точки.

**Лилия Райчева** предлага тази нова комуникационна стратегия (тъй като тя е част от проекта ФАР) да бъде записана при проекта.

**Райчо Райков** възрази – отчетът е само за 2005 г. Когато се конструира Съвета в 9 членове със своите мандати, тогава наистина този въпрос следва да се разгледа.

**Тома Иванов** подкрепи предложението на Райчо Райков.

СЕМ се обедини около разработването на приоритетите след встъпването на новите членове на СЕМ, като единствено се очаква от Мария Стефанова да подаде информация към доклада.

**СЕМ гласува със седем гласа “за” и един глас “въздържал се” (Лилия Райчева)  
Отчет за дейността на СЕМ за 2005 г.**

### **ПО ТОЧКА “ВТОРА”:**

По докладна записка от Борислав Шабански и Антоанета Лозенска (вх. № 013-146/22.02.2006 г.) СЕМ взе следните решения:

**I. Искания от заинтересовани лица по смисъла на чл. 116, ал. 2 от ЗРТ за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на радио- и телевизионна дейност чрез наземно радиоразпръскване:**

**1. Искане вх. № от 027-657/16.02.2006 г. от Община Казанлък** за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на телевизионна дейност с точка на излъчване Дом Паметник на връх Бузлуджа – СЕМ гласува с осем гласа “за”: **1. Да открие** по инициатива на **ОБЩИНА КАЗАНЛЪК**, представлявано от Стефан Христов Дамянов – Кмет на община Казанлък, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на телевизионна дейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за Дом Паметник на връх Бузлуджа.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информация относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за телевизионна програма за Дом Паметник на връх Бузлуджа, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**2. Искания вх. № от 027-641 до 027-651/15.02.2006 г. от “Пайнер медиа” ООД** за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на радиодейност за следните градове: София, Пловдив, Благоевград, Хасково, Стара Загора, Сливен, Бургас, Варна, Велико Търново, Русе, Плевен.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на **“ПАЙНЕР МЕДИА” ООД**, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. София**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информация относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. София, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на **“ПАЙНЕР МЕДИА” ООД**, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Пловдив**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Пловдив, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на “**ПАЙНЕР МЕДИА**” ООД, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиоейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използвани на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Благоевград.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Благоевград, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”:** **1. Да открие** по инициатива на “**ПАЙНЕР МЕДИА**” ООД, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиоейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използвани на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Хасково.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Хасково, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на “**ПАЙНЕР МЕДИА**” ООД, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиоейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използвани на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Стара Загора.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Стара Загора, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на “**ПАЙНЕР МЕДИА**” ООД, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиоейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използвани на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Сливен.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Сливен, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на **“ПАЙНЕР МЕДИА” ООД**, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Бургас**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Бургас, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на **“ПАЙНЕР МЕДИА” ООД**, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Варна**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Варна, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на **“ПАЙНЕР МЕДИА” ООД**, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Велико Търново**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Велико Търново, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на **“ПАЙНЕР МЕДИА” ООД**, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Русе**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Русе, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на **“ПАЙНЕР МЕДИА” ООД**, представлявано от Митко Трендафилов Димитров, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Плевен**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Плевен, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**3. Искания вх. № от 027-652 и 027-653/15.02.2006 г. от ЕТ “Настя-90-Емил Стефанов”** за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на радиодейност за гр. Белоградчик и Оряхово.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на ЕТ “НАСТЯ – 90 – Емил Стефанов”, представлявано от Емил Стефанов Филипов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Белоградчик**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Белоградчик, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на ЕТ “НАСТЯ – 90 – Емил Стефанов”, представлявано от Емил Стефанов Филипов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Оряхово**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Оряхово, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**4. Искане вх. № 027-640/14.02.2006 г. от ЕТ “Благовест Порожанов- Дионисий”** за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на радиодейност за гр. Кюстендил, Радомир, Перник, Благоевград

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на ЕТ “БЛАГОВЕСТ ПОРОЖАНОВ - ДИОНИСИЙ”, представлявано от Благовест Тодоров Порожанов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Кюстендил**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Кюстендил, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на ЕТ “БЛАГОВЕСТ ПОРОЖАНОВ - ДИОНИСИЙ”, представлявано от Благовест Тодоров Порожанов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице,

процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Радомир**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Радомир, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на ЕТ **“БЛАГОВЕСТ ПОРОЖАНОВ - ДИОНИСИЙ**, представлявано от Благовест Тодоров Порожанов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Перник**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Перник, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на ЕТ **“БЛАГОВЕСТ ПОРОЖАНОВ - ДИОНИСИЙ**, представлявано от Благовест Тодоров Порожанов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Благоевград**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Благоевград, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**5.Искания вх. № от 027-654 до 027-656/16.02.2006 г. от “Пардонови” ООД** за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на радиодейност за градовете Враца, Монтана, Лом.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на **“ПАРДОНОВИ” ООД**, представлявано от Божидар Методиев Пардонов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Враца**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Враца, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на **“ПАРДОНОВИ” ООД**, представлявано от Божидар Методиев Пардонов – Управител,

в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Монтана**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Монтана, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на **“ПАРДОНОВИ” ООД**, представлявано от Божидар Методиев Пардонов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Лом**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Лом, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**6. Искане вх. № 027-661/20.02.2006 г. от ЕТ “НЕМ-Генов-Георги Генов”** за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на **радиодейност** за градовете Монтана, Лом, Вършец, Мездра, Бяла Слатина, Козлодуй (общо 6 града).

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на ЕТ **“НЕМ – Генов – Георги Генов”**, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Монтана**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Монтана, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на ЕТ **“НЕМ – Генов – Георги Генов”**, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Лом**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Лом, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”** : **1. Да открие** по инициатива на ЕТ **“НЕМ – Генов – Георги Генов”**, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на



предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Вършец.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Вършец, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на ЕТ “**НЕМ – Генов – Георги Генов**”, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Мездра.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Мездра, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на ЕТ “**НЕМ – Генов – Георги Генов**”, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Бяла Слатина.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Бяла Слатина, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за” : 1. Да открие** по инициатива на ЕТ “**НЕМ – Генов – Георги Генов**”, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Козлодуй.**

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Козлодуй, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**7. Искане вх. № 027-662/20.02.2006 г. от “НЕМ-Генов” ЕООД** за откриване на процедура за провеждане на конкурс за осъществяване на **радиодейност** за градовете Монтана, Лом, Вършец, Мездра, Бяла Слатина, Козлодуй (общо 6 града) -

**СЕМ взе решение за откриване на процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност в съответствие с постъпилото искане, както и да изиска от КРС необходимата техническа информация.**

**СЕМ гласува с осем гласа “за”:** 1. Да открие по инициатива на “**НЕМ – Генов**” ЕООД, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Монтана**.

2. Да изиска от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Монтана, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”:** 1. Да открие по инициатива на “**НЕМ – Генов**” ЕООД, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Лом**.

2. Да изиска от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Лом, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”:** 1. Да открие по инициатива на “**НЕМ – Генов**” ЕООД, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Вършец**.

2. Да изиска от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Вършец, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”:** 1. Да открие по инициатива на “**НЕМ – Генов**” ЕООД, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградяване, поддържане и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Мездра**.

2. Да изиска от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Мездра, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”:** 1. Да открие по инициатива на “**НЕМ – Генов**” ЕООД, представлявано от Георги Димитров Генов – Управител, в качеството

му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Бяла Слатина**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Бяла Слатина, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**СЕМ гласува с осем гласа “за”:** **1. Да открие** по инициатива на “**НЕМ – Генев**” ЕООД, представявано от Георги Димитров Генев – Управител, в качеството му на заинтересовано лице, процедура за провеждане на предстоящ конкурс за предоставяне на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез използване на налични и/или изградени, поддържани и използване на нови далекосъобщителни мрежи за наземно радиоразпръскване за **гр. Козлодуй**.

**2. Да изиска** от Комисията за регулиране на съобщенията информацията относно техническите параметри, необходими за наземно радиоразпръскване за радиопрограма за гр. Козлодуй, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.

**II. Писма на КРС вх. № 027-658/16.02.2006 г. и 027-660/20.02.2006 г. относно искания за изменение на техническите параметри на индивидуални далекосъобщителни лицензии, по реда на чл. 27, т. 6 от Закона за далекосъобщенията, а именно, че КРС изменя лицензии за далекосъобщителна дейност след решение на СЕМ:**

- 1. Заявление от “Радиокомпания Си.Джей” ООД** за изменение на индивидуална лицензия № 101-00776-01/19.01.2006 г. осъществяване на далекосъобщения чрез налична и/или нова далекосъобщителна мрежа за наземно радиоразпръскване на радиосигнали в гр. Стара Загора. Изменението на лицензията е във връзка с одобряване на работен проект с нова точка на излъчване – **СЕМ гласува с осем гласа “за” положително решение съобразно искането.**
- 2. Заявление от “Алфа Радио ” ООД** за изменение на индивидуална лицензия № 101-01424/31.10.2005 г. за осъществяване на далекосъобщения чрез налична и/или нова далекосъобщителна мрежа за наземно радиоразпръскване на радиосигнали в гр. Шумен. Изменението на лицензията е във връзка с промяна на ефективно излъчената мощност и оптимизация на антенната система – **СЕМ гласува с осем гласа “за” положително решение съобразно искането.**

### **ПО ТОЧКА “ТРЕТА”:**

По докладни записки от отдел “Правен” относно установени административни нарушения СЕМ взе решения, както следва:

- По докладна от Д. Петрова (вх. № 014-1152-7/22.02.2006 г.) относно АУАН № 08/07.02.2006 г., съставен на “Нова телевизия – Първи частен канал” ЕАД за нарушение на чл. 55 от ЗЗ (излъчване на пряка реклама на спиртни напитки).

**Райна Николова** припомни, че съгласно своето становище относно рекламата на спиртни напитки СЕМ ще смята за реклама, когато става въпрос за консумация и за действия, които по някакъв начин подсказват, че целта е да се

отбележи консумацията на напитката. Пита дали СЕМ се е позовал на становището или не е?

Във връзка с изказаното мнение, че това е реалити шоу, **Тома Иванов** отбеляза, че в други реалити шоу-та има стоки и услуги, чиито търговски марки и етикети се закриват, което показва една преднамереност.

**След проведеното обсъждане СЕМ гласува с шест гласа “за” и два гласа “въздържал се” (Мария Стефанова, Стефан Димитров) решение: Възлага на Председателя да издаде наказателно постановление, с което да наложи санкция в размер на 5 000 (пет хиляди) лева;**

- По докладна от Г. Бойчева (вх. № 014-1152-8/22.02.2006 г.) относно АУАН № 09/07.02.2006 г. на “Нова телевизия – Първи частен канал” ЕАД за нарушение на чл. 92, ал. 1 от ЗРТ. **В резултат на проведеното гласуване (4 гласа “за” налагане на минимална имуществена санкция– Маргарита Пешева, Марко Семов, Райна Николова, Тома Иванов, и 4 гласа “въздържал се” – останалите членове на Съвета) СЕМ взе решение: Възлага на Председателя да прекрати административнонаказателната преписка поради маловажност на нарушението.**
- По докладна от Р. Чемширов (вх. № 014-1229-5/22.02.2006 г.) относно АУАН № 10/08.02.2006 г., съставен на “ПАЙНЕР МЕДИА” ООД , създаващ и разпространяващ програма “ПЛАНЕТА” за нарушение на чл. 77, ал. 2 от ЗРТ. **СЕМ гласува с осем гласа “за” предложението Председателят да прекрати преписката с мотив, че не е извършено нарушение.**

#### **ПО ТОЧКА “ЧЕТВЪРТА”:**

Веселина Петрова изложи докладна записка относно оттегляне на решения на СЕМ. (Докладна записка от В. Петрова с вх. № 014-1109-2/22.02.2006 г. е приложена към Протокол № 12).

След проведеното обсъждане СЕМ гласува с осем гласа “за” решение: оттегля своите решения № 161/09.09.2006 г. и № 164/26.09.2005 г.

#### **ПО ТОЧКА “ПЕТА”:**

Във връзка с докладна записка от Доротея Михова (вх. № 013-143-1/22.02.2006 г.) относно извършен превод на лицензионни формуляри, приети от британския регулатор ОФКОМ – от английски на български език (преведеният материал е приложен към протоколното решение) след проведеното обсъждане СЕМ гласува с осем гласа “за” решение да бъде изплатено възнаграждение за извършения превод по утвърдената тарифа – 07 лева за превод на 1 станд. стр. )1 станд. стр. = 1800 м.зн.) .

#### **ПО ТОЧКА “ШЕСТА”:**

Доротея Михова докладва относно становище на СЕМ във връзка с прилагането на Препоръка (2003) 9 на Комитета на министрите на Съвета на Европа относно мерките за разширяване на демократичния и социален принос на цифровото радиоразпръскване. (Докладна с вх. № 013-76-1/22.02.2006 г. е приложена към Протокол № 12). Предложен е проект на отговорите на СЕМ, като към приложения въпросник не са дадени отговорите на въпросите, за които няма към настоящия момент конкретна ясна информация, както и на въпросите, които са от компетенцията на законодателя. Невъзможността да се отговори към настоящия момент се дължи на факта, че

Стратегията за преход от аналогово към цифрово радиоразпръскване в България е в процес на изготвяне и у нас този преход тепърва предстои.

**СЕМ прие проекта на отговорите, които отразяват становището на СЕМ.**

### **ПО ТОЧКА “СЕДМА”:**

**Лилия Райчева** изложи писменото си предложение за работна среща с новосформираната Комисия по етика в електронните медии. (Предложение от доц. д-р Л. Райчева с вх. № 013-140/21.02.2006 г. е приложено към Протокол № 12).

**Маргарита Пешева** е на мнение,<sup>1</sup> че СЕМ трябва много внимателно да обмисли предложението на доц. Райчева, защото съществува и друга логика: Опасява се да не би да се изтълкува в публичното пространство, че регулаторният орган силово се намесва в саморегулацията. От тази гледна точка Съветът трябва изключително внимателно да подходи. Добре е една такава среща са се проведе, но на нея следва ясно да се каже, че саморегулацията е напълно автономна; тя се развива. Смята, че на такава среща е добре да бъде поканен общественият съвет към Съвета, а не толкова отделите на СЕМ. Една подобна инициатива на СЕМ е възможно много превратно да бъде изтълкувана. Предложението на доц. Пешева е, ако Комисиите заработят, СЕМ, общественият съвет към СЕМ и съответната комисия за електронни медии да се срещнат по конкретен повод, а не да се окаже, че СЕМ започва да дирижира саморегулацията (както това може да бъде изтълкувано). Дори смята, че общественият съвет може да инициира тази среща с комисията по етика, т.е., това са вече едни и същи нива. Така няма да има подобни двусмислици и спекулации.

**Марко Семов** е на мнение, че Лили Райчева има право. От теорията за саморегулацията (която е узаконена) произлизат всички престъпни облъчвания на българския народ от медиите. Смята, че регулация се дава на хора, които имат съзнание за саморегулация; тя не се дава на хора, които са натрупали по престъпен начин пари; купили са телевизии и са поставили неграмотни хора в тях, които съсипват културата на цяла една нация. Това е продуктът на саморегулацията. Затова намира изцяло тази саморегулация за едно определено вредно явление, макар че, погледнато – тя е много красива като знак на демокрацията. Демокрацията също изисква определена степен на зрялост в обществото, каквато в България няма. Не може “престъпници да регулират своето поведение и то да нахлува в българския дом и да предизвиква срам у хората, че се намират вкъщи”. Затова предложението на Лилия Райчева приема за напълно разумно, но подкрепя тази среща да се проведе по-нататък – нека тръгне работата на Комисията. Предлага още да не се бърза.

След проведеното обсъждане **СЕМ се обедини около становището да проведе срещата след като реално заработи Комисията по етика в електронните медии.**

### **ПО ТОЧКА”РАЗНИ”:**

- СЕМ прие актуализирана мониторингова таблица във връзка с мониторинговия доклад по Раздел 20 “Култура и аудиовизи”.(Актуализирана мониторингова таблица с вх. № 013-108-4/23.02.2006 г. е приложена към Протокол № 12).
- СЕМ прие уведомлението от “Би Би Ти” относно промяна на датата на честването на 3 години “Би Би Ти”.

**Приложени документи към Протокол № 12:**

1. Отчет за дейността на СЕМ за 2005 г. с вх. № 013-136-1/23.02.2006 г.
2. Докладна записка от отдел “Лицензиране и регистриране” с вх. № 013-146/22.02.2006 г.
3. Докладна записка от Д. Петрова относно АУАН № 08/07.02.2006 г. с вх. № 014-1152-7/22.02.2006 г.
4. Докладна от Г. Бойчева относно АУАН № 09/07.02.2006 г. с вх. № 014-1152-8/22.02.2006 г.
5. Докладна от Р. Чемширов относно АУАН № 10/08.02.2006 г. с вх. № 014-1229-5/22.02.2006 г.
6. Докладна записка от В. Петрова относно отменяне на решения на СЕМ с вх. № 014-11-09-2/22.02.2006 г.
7. Докладна от Д. Михова с вх. № 013-1431/22.02.2006 г.
8. Докладна от Д. Михова с вх. № 013-76-1/22.02.2006 г.
9. Предложение от Л. Райчева с вх. № 023-140/21.02.2006 г.
10. Актуализирана мониторингова таблица по раздел 20 “Култура и аудиовизия” с вх. № 013-108-4/23.02.2006 г.

**ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:**

Лилия Райчева	.....	Маргарита Пешева	.....
Мария Стефанова	.....	Марко Семов	.....
Райна Николова	.....	Стефан Димитров	.....
Тома Иванов	.....	Юлиана Тончева	отсъства
Райчо Райков	.....		
Председател на СЕМ	.....		